Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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Corrigé BEP Secteur 3 — Métiers de Pélectricité
Electronique-Audio- Industrles graphlques

Epreuve : Mathématiques et Sciences physiques
Coefficient :4___ __{Durée : 2 heure

MATHEMATIQUES (10 points)

EXERCICE 1 (2 points)

1.1.  Longueur L pour 2 panneaux : L =2 x( 1 062 + 100) +500 L=2824 mm 1pt
12.  Combien de panneaux n peut-on installer pour une longueur L de 5,148 m.
5148 =n (1 062 + 100) + 500 - 5148500 n =4 panneaux 1pt
, (1062 +100) |

EXERICE 2 (4,5 points)

hamy | 5 | 10|15 |20 |25 | 40 | 75
300
2.1. Tableau devaleurs: V= - i5pt 60 | 30 120 | 15| 12|75 4
2.2.  Représentation graphique de la fonction : V'=fh) ° 2 pts

¥ (')

2.3.  Pour un volume pompé ¥ de 10 m’, k=30 m. 1pt
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Groupement "EST" ' mISessmn juin 2004

Corrigé BEP Secteur 3 — Métiers de Pélectricité
Electronique-Audio-Industries graphiques

Epreuve : Mathématiques et Sc1ences physiques
Durée : 2 heures

EXERCICE 3 (3,5 points)

AC=14m, AB=2met AE=09m.
3.1. Calcul, 2 107 m, de la longueur BC.

BC? A}32 AC?
BC* =2 14°=2,04

BC= 42,04

BC=143m - 1 pt

3.2. Calcul de la mesure de 'angle ABC. Arrondir le résultat
au degré pres.

sin ABC = £ 1’4 =07 soit ABC = 44° 1,5 pt
B AB 2
33.  Caleul de la mesure DE pour BC = 1,43 m. | 1pt
DE_AE  one pp=AEXBC 0PI o pE=09im

BC AC AC 1.4

She

i
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] Groupement "EST" _Session juin i.[}04
| Corrigé BEP Secteur 3 — Métiers de ’électricité
ﬁ Electronique-Audio-Industries graphiques

Epreuve : Mathématiques et Sciences physiques

SCIENCES-PHYSIQUES (10 points)
EXERCICE 4 (3,5 points)

4.1.  Calcul de la valeur P du poids du panneau solaire :

P=mxg=38x10=380 P=380N
}5, F:u et Fm.

472, Tracé de la droite d’action des forces :

4.3.  Construction & partir du point M du dynamique des forces.

Echelle : 1 em pour SON

| Pannean
1 )
solaire

mll}l

0,5 pt

1pt

S0l
figure 1

Fian

4.4.  Caractéristique des forces Fan et Fan qui s'exercent str la barre aux points A et D.
. Force Point d’application Droite d’action _ Sens Valeur (N)
P G | 1 380
ﬁb‘l A \ \ 465
Fn b — - 265
droite d'action 0,25 pt
sens 0,25 pt
Fon =93 x50=465N 0,25 pt

Fin=53x50=265N

0,25 pt
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Corrlge BEP Secteur 3 Meétiers de l’electr1c1te

Electronlque-Audlo-Industrles graphlques

- Epreuve : Mathématiques et Sciences physiques

Coefficient : 4 - Durée : 2 heures
SR

- EXERCICE 5 (1,5 point)

5.1.  U:tensionenvolt (V) ; P: puissance en watt (W) 0,5 pt

52. Calculdeladuréet: E= Pt = 7 t=1,775h soitt=1h45 min 7 0,5 pt
4

53. Calcul de I'intensité 74107 ; 1=§ = —009 I=67A | 0,5 pt

EXERCICE 6 (3 points)

Si0;+C —— S1+C0Oy
6.1. Nom et nombre des atomes :

1 atome de silicizm, 2 atomes d’oxygéne. 0,5 pt
6.2.  Calculer la masse molaire moléculaire du dioxyde de silicium Si104: 1pt
M(S102) = M(Si) + 2 M(O) M(Si0,) =28 +2 x16
M(510,) = 60 M(Si07) = 60 g/mol
6.3.  Calcul de 1a masse de dioxyde de silicium 510; : 1,5 pt
M..
m= 00y 01000 m=2143 g
M, 28
EXERCICE 7 (2 points)
PARTIE A
7.A.1. La chaine énergétique du pompage solaire. ‘ ' 0,5 pt

Energie Energie ' -~ Energie

solaire électrigue - meécanique
Panneaux solaires |——»| Motopompe Eau stockée

7.A.2. Calcule de Pénergie potentielle : = Ep=mgh

Ep=5000x 10 x 30 Ep=1,5.10T  0,5pt

7.A.3. Calcul de I’énergie absorbée E, : 1 pt

E 1500 | |

n=fo g oK g = 19900905 <00 000 Ea=2 500000 J

E, T 0,6
, 250 '
soit Ey= 2200000 _ 04,44 E, =694 Wh
3600
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Epreuve "MathématiQUes et Sciences physiques .
Coefﬁment 4 | Durée: 2 heures _ ‘ Page :

PARTIE B

7.B.1. Réponse entourée : Rayon réfracté. _ 0,5 pt

7.B.2. Toute construction géométrique permettant de tracer le rayon réfracté sera admise. ipt
Calcul facultatif de Pangle i, : sin iy = ?’11_S_’1{1112_1_1 sini;=0333 etip = 19°

7.B.3. Détermination et construction de Pangle i3 i3 = i; = 30° 0,5 pt

Rayon réfléchi

Rayon réfracté . .
N Rayon lumineux provenant du soleil

PARTIE C

7.C.1. Calcul de 1a force de Laplace : F=I/Bsina ‘
= 100x0,2x0,8xsin 90 F==16N ' 1pt

7.C.2. Au point 4, la force électromagnétique est de direction perpendiculaire au conducteur MN.
Cette force est verticale. Le sens de ceite force est vers le bas.
Le rotor tourne dans le sens trigonométrique.




